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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Νομοσχέδιο με τίτλο «Νόμος που τροποποιεί τον περί της Εκτίμησης των 
Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμος του 2020» 

 

Τροποποίηση προνοιών του Βασικού Νόμου (Ν. 127(Ι)/2018) σε σχέση  

με το Μητρώο Μελετητών 

 

Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 13 Νοεμβρίου 2020 ενέκρινε 
το Νομοσχέδιο με τίτλο «Νόμος που τροποποιεί τον περί της Εκτίμησης των 
Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμος του 2018» και 
εξουσιοδότησε τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να το 
καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε νόμο. 
 

2. Ο περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα 

Νόμος του 2018 [Ν. 127(Ι)/2018] που εναρμόνισε την Οδηγία 2011/92/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Δεκεμβρίου 2011, για την 

εκτίμηση των επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων δημοσίων και ιδιωτικών έργων στο 

περιβάλλον, όπως τροποποιήθηκε από την οδηγία 2014/52/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Απριλίου 2014 για την τροποποίηση της 

Οδηγίας 2011/92/ΕΕ σχετικά με την εκτίμηση των επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων 

δημοσίων και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον, τέθηκε σε ισχύ στις 31 Ιουλίου 2018.  

 

3. Η παρούσα τροποποίηση των άρθρων 35, 36, 50 και των Παραρτημάτων 8 και 

9, αφορούν το Μητρώο Μελετητών που εκπονούν Μελέτες Εκτίμησης Επιπτώσεων 

στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ) για τις κατηγορίες των έργων του Πρώτου Παραρτήματος του 

Νόμου. 

 

Σκοπός της τροποποίησης της νομοθεσίας είναι όπως τεθεί σε εφαρμογή ένα πλαίσιο 

για το Μητρώο Μελετητών (ως Συντονιστές εκπόνησης ΜΕΕΠ) που να διασφαλίζει τις 

πρόνοιες της Οδηγίας, να συμβαδίζει με τα κυπριακά δεδομένα της αγοράς, να είναι 

αποτέλεσμα ευρείας διαβούλευσης με τους ενδιαφερόμενους φορείς, να έχει φτάσει σε 

μια μορφή γενικής συναίνεσης και να περιοριστεί σε Μητρώο Συντονιστών. 

Καθορίζονται ειδικά κριτήρια (πτυχία, εμπειρία, εκπαίδευση κ.λπ.) έτσι ώστε να 

επιτευχθεί η βελτίωση της ποιότητας των περιβαλλοντικών μελετών, να 

ενσωματωθούν διαδικασίες που να είναι λιγότερο χρονοβόρες και περισσότερο 

αποτελεσματικές και η αρμόδια αρχή να είναι σε θέση να το εφαρμόσει.  

 

4. Οικονομικές Επιπτώσεις: Ο οικονομικός αντίκτυπος του νομοσχεδίου στο 

δημόσιο τομέα θα αφορά πρόσθετο φόρτο εργασίας για το Τμήμα Περιβάλλοντος στην 

εφαρμογή των προνοιών του Μητρώου Μελετητών, με την ετοιμασία συστήματος 

διαπίστευσης συντονιστών μελετητών και τη λειτουργία της Επιτροπής Μητρώου. Στον 
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ιδιωτικό τομέα θα αφορά τις εταιρείες και τα φυσικά πρόσωπα που θα συντονίζουν την 

εκπόνηση ΜΕΕΠ με βάση τη σχετική νομοθεσία.  

5. Κοινωνικές Επιπτώσεις: Δεν αναμένεται να προκύψουν συνέπειες στην 

εξυπηρέτηση των πολιτών/επιχειρήσεων, την απασχόληση, στις συνθήκες εργασίας, 

στην ισότητα των φύλων, κ.λπ. 

 

6. Περιβαλλοντικές Επιπτώσεις: Δεν αναμένεται να προκύψουν αρνητικές 

επιπτώσεις στο περιβάλλον, ωστόσο θα βελτιωθεί αισθητά η ποιότητα των 

περιβαλλοντικών μελετών με θετικές επιπτώσεις στη διαδικασία αξιολόγησης τους.  

 

7. Το αναφερόμενο Νομοσχέδιο, το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο 

με την Απόφαση με ημερομηνία 13 Νοεμβρίου 2020, μαζί με την Αιτιολογική Έκθεση, 

τη σχετική Εισηγητική Έκθεση, το συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης 

Αντίκτυπου και τις απόψεις της Επιτρόπου Περιβάλλοντος επισυνάπτονται και 

κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με σκοπό την ψήφιση του σε νόμο. 

 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 

17 Νοεμβρίου, 2020 

ΑΝ 

 

 


